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A. COMPRÉHENSION ÉCRITE (5 POINTS) 

Répondez aux questions : 

1. De quel type de texte s’agit - il ? (0.25 point) 

a. Il s’agit du texte argumentatif. 

b. Il s’agit du texte prescriptif.  

c. Il s’agit du texte informatif. 

d. Il s’agit du texte descriptif. 

2. De quel genre de texte s’agit - il ? (0.25 point) 

a. Il s’agit d’un article en ligne. 

b. Il s’agit d’une lettre de motivation.  

c. Il s’agit d’un article de presse sur papier. 

d. Il s’agit d’une histoire d’un témoin. 

3. De quel genre de texte s’agit - il ? (0.25 point) 

a. la dégradation des conditions de vie des enfants moins aisés en France. 

b. manque de professionnels dans la protection de l’enfance en France. 

c. l’aide sociale à l’enfance en France qui est à bout de souffle. 

d. grandissement du nombre des enfants en difficultés en France. 

4. D’après l’article, quelle est la raison principale de la pénurie de professionnels dans le secteur 

de la protection de l’enfance ? (0.5 point) 

Les bas salaires et les conditions de travail dégradées. 

5. Selon Matthieu Thiebault, pourquoi les jeunes diplômés peuvent-ils trouver difficile de 

travailler dans le secteur de la protection de l’enfance ? (0.5 point) 

Le secteur exige trop de responsabilités et est très stressant. 

6. Le service d’action éducative en milieu ouvert (AEMO) est notamment valorisé pour quelle 

raison ? (0.5 point) 

La diversité du travail, aidant les familles à éviter le placement de leurs enfants. 

7. Quelles mesures les organisations ont-elles mises en place face à la pénurie de personnel ? 

(0.5 point) 

L’offre d’avantages sociaux supplémentaires et la création d’un environnement de 

travail plus positif. 

8. Selon l’article, qu’est-ce qui empêche les organisations d’augmenter les salaires de leurs 

employés ? (0.25 point) 

a. L’opposition des employés actuels. 

b. Le manque de soutien financier des pouvoirs publics. 

c. Des réglementations légales strictes concernant les coûts salariaux. 

d. La forte concurrence d’autres secteurs. 

Dites les informations suivantes sont vraies ou fausses ? (2 pts) 
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 Vrai Faux 

Une très grande majorité des établissements de la protection de l’enfance 

rencontrent des difficultés de recrutement. 
X  

Le Covid-19 est une cause de la pénurie de professionnels dans le 

secteur de la protection de l’enfance. 
X  

La « Prime Ségur » n’a pas été accordée au personnel du secteur de la 

protection de l’enfance. 
 X 

14. La "Prime Ségur" a immédiatement résolu les problèmes de salaires 

bas dans le secteur de la protection de l’enfance. 
 X 

 

B. CONNAISSANCES DE LA LANGUE (2 POINTS) 

Lisez les phrases et indiquez le type de modalisation exprimé come dans l’exemple. 

(l’hypothèse, l’obligation, le doute, l’appréciation négative, la certitude, la possibilité) 

Exemple: 

Sans doute que la complexité des dossiers rend le travail des équipes très difficile.  Le doute 

 

1. Les autorités doivent absolument renforcer les contrôles dans les foyers d’accueil.  

 L’obligation ...................................................................................................................  

2. Peut-être que davantage de ressources financières permettraient d’améliorer la situation. 

 La possibilité/ Le doute .................................................................................................  

3. Il est vrai que les travailleurs sociaux ont signalé plusieurs cas préoccupants. 

 La certitude ...................................................................................................................  

4. Il est certain que le manque de personnel qualifié a des conséquences graves.  

 La certitude ...................................................................................................................  

5. Il se peut que les enfants en danger aient besoin d’une protection immédiate. 

 La possibilité .................................................................................................................   

6. Le gouvernement doit impérativement prendre des mesures plus efficaces. 

 L’obligation ...................................................................................................................  

7. Elle pourrait arriver en retard à cause des embouteillages. 

 La possibilité .................................................................................................................   

8. Les résultats des examens sont probablement affichés demain matin. 

 La possibilité .................................................................................................................   

 

C. EXPRESSION ÉCRITE (3 POINTS) 

Lisez attentivement les phrases suivantes, identifiez la figure de style utilisée et écrivez les 

réponses dans le tableau. 

1. Ses yeux brillaient comme des étoiles dans la nuit noire. - comparaison 

2. La Maison Blanche a annoncé de nouvelles mesures économiques.- métonymie 

3. Le silence, l’ennui, la solitude : voilà son quotidien. - énumération 
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4. Tantôt riant, tantôt pleurant, son humeur était imprévisible. - antithèse 

5. Paris, la ville lumière, attire des millions de touristes chaque année. - périphrase 

6. Jamais je ne dirai, jamais je n’oublierai ce moment. - anaphore 

 

 


